

我们就在您身边

鲁晚报 2023.10.26 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽召开2023年前三季度全市经济社会运行情况新闻发布会 前三季度菏泽完成生产总值3402亿元

记者 李可

10月25日,菏泽市召开2023年前三季度全市经济社会运行情况新闻发布会,市委常委、常务副市长聂元科和相关部门负责人介绍全市前三季度经济社会运行有关情况,并回答记者提问。

聂元科表示,今年以来,面对复杂繁重的改革发展任务,市委、市政府全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,锚定后来居上目标,科学谋划发展路径,建立“1+7+N”大督查机制,持续强化对重点工作、重点指标督导调度,全力以赴促消费、扩需求、优服务、强保障,全市经济运行总体呈现加快恢复、持续向好态势。主要经济指标中,地区生产总值、固定资产投资、社会消费品零售总额和全体居民可支配收入等7项增幅居全省第一位,2项居全省第二位,3项居全省第三位;与上半年相比,有12项指标增速在全省位次前移。

根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,我市完成生产总值3402亿元,可比增长7.0%,增速居全省第1。其中,第一产业实现351亿元,增长4.4%;第二产业实现1351亿元,增长7.7%;第三产业实现1700亿元,增长6.9%。

总体来说,前三季度全市经济运行“稳”的基础更加巩固,为实现全年发展目标打下了坚实基础。

**农业供给持续稳定
粮食生产再获丰收**

坚决扛牢农业大市责任,全力



保障粮食生产,夏粮、秋粮实现“双丰收”,全市夏粮播种面积达到924.2万亩,总产82亿斤、平均亩产443.9公斤;秋粮播种面积达到875万亩,预计总产87.4亿斤、平均亩产499.5公斤,单产、总产整体形势均好于往年。全市肉、蛋、奶产量总体稳定,农副产品供应充足。前三季度,全市农林牧渔总产值同比增长4.9%,较上半年提高1.4个百分点。

**工业经济持续向好
重点产业较快增长**

大力实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,全面实行市级领导挂帅重点产业的链长制,协调解决发展难题。前三季度,全市规上工业增加值同比增长12.7%,高于全省5.6个百分点,居全省第3位;工业用电量累计达131.6亿千瓦时,同比增长14.9%,连续9个月居全省第2位;32个工业行业大类中,有24个行业增加值实现增长,增长面达75%,其中,化学制品制造业、石油煤炭加工业、医药制造业增加值分别增长22.7%、19.9%和18.9%,分别拉动全市工业增长

2.8个、3.2个和1.9个百分点。新增纳统工业企业161家,同比多增加86家。

**服务业快速恢复
消费市场回暖向好**

抢抓国家促消费政策机遇,常态化开展促消费活动,积极打造“惠享菏泽消费年”品牌,高标准举办2023菏泽文化旅游发展大会,推动消费持续回暖。前三季度,全市社会消费品零售总额完成1504.7亿元,同比增长12.1%,居全省第1位;全市限上零售额实现273.6亿元,同比增长18.7%,增幅居全省第1位;新登记市场主体16.9万户,同比增长81.2%;新入库“四上”企业545家,同比增长89.2%。大宗消费拉动有力,发放汽车消费券500万元,拉动限上汽车销售2.2亿元。1至8月份,全市规模以上服务业营业收入同比增长11.6%,高于全省7.9个百分点,居全省第3位。

**项目建设加力提速
有效投资持续扩大**

充分发挥投资的关键性作用,积极拓展有效投资空间,持续形成实物工作量和投资拉动力。前三季度,全市固定资产投资同比增长8.5%,居全省第1位,较上半年提升3个位次。重点项目进展迅速,151个省级、100个市级实施类重点项目全部开工,完成投资分别占年度计划的94.6%和89.6%,均超计划进度。全市交通重点工程完成投资112亿元,同比增长31.8%。累计争取中央省预算内、地方政府专项债券项目180个,资金157.8亿元。新签约过亿元项目552个,落地项目351个,到位资金397.9亿元。

**对外贸易量稳质升
外资结构持续优化**

坚持市县联动拓市场、扩订单,落实落细外贸政策措施,多措并举组织企业赴境外参展,全力巩固订单、扩大市场。前三季度,全市货物进出口533.2亿元,同比增长12.1%,增幅高于全省9.6个百分点,居全省第5位。其中,出口、进口分别完成247.1亿元和286.1亿元,同比分别增长16.5%和8.6%,增幅均居全省第5位。实际使用外资2.3亿美元,其中,高技术产业实际使用外资9652万美元,占比41.8%,同比提升15.3个百分点。

**财政金融运转良好
保障能力持续增强**

加大资金资源统筹力度,强化财税协同,全力做好财政增收工作。前三季度,全市完成一般公共预算收入246.5亿元,同比

增长6.9%、高于全省1.1个百分点,占全年预算的77.8%。其中,税收收入完成156.1亿元,增长5.2%,税收占比为63.3%。持续优化金融环境,金融对实体经济的支撑作用不断增强。截至9月底,全市各项贷款余额为4491亿元,较年初增加547.5亿元,同比增长13.9%。

**民生福祉持续增进
居民收入稳步提高**

坚持在发展中保障和改善民生,各项事业得到全面发展。前三季度,全市一般公共预算民生支出完成400.6亿元,同比增长21.7%,占一般公共预算支出的78.7%;全体居民人均可支配收入完成20839元,同比增长7.2%,增速居全省第1位,其中城镇和农村居民人均可支配收入分别增长6.5%和8.0%,增速均居全省第1位。城镇新增就业5.7万人,完成全年任务的87.4%,城镇调查失业率低于年度控制目标。全市环境空气质量综合指数为4.3,同比改善5.5%。8个国控断面水质优良比例达100%。

聂元科表示,前三季度全市经济运行“稳”的基础更加巩固,下一步,我们将紧紧围绕年初制定的任务目标,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定发展信心,找准抓手,精准发力,全力抓好工业经济运行,聚力抓好项目建设,全面强化财税征管,着力畅通经济循环,统筹好发展与安全,切实保障和改善民生,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

破小案护民安!牡丹分局西城派出所抓获4名盗窃嫌疑人

记者 康慧盟

群众利益无小事,小案不破涉民心,近日,牡丹分局西城派出所破获2起盗窃案,抓获盗窃嫌疑人4名。

4名储藏室盗贼落网了

经了解,10月初西城派出所连续接到两起报警称自家储藏室的酒被盗,其中群众王先生四瓶酒被盗,程先生六瓶酒被盗,两起案件总价值2000元。

西城派出所民警通过对现场的缜密侦查和小区周边监控的分析,发现四名可疑男子存在较大作案嫌疑,通过民警多日的监控追踪,锁定四人身份

信息,后经进一步研判发现四人行踪,经蹲守最终于10月23日,将四名嫌疑人刘某睿、吴某轩、孙某林、晋某浩全部抓获归案。

经审讯,四名盗窃嫌疑人刘某睿、吴某轩、孙某林、晋某浩对其盗窃储藏室的犯罪事实供认不讳,后办案民警进一步深挖,嫌疑人交代了,在万象城小区的两起盗窃案,他们都是采用分工合作的形式盗窃储藏室白酒,两人负责“放风”,另两人负责踹门和寻找白酒,随后再进行分赃。

目前,四名盗窃嫌疑人刘某睿、吴某轩、孙某林、晋某浩已被依法处理。该案件还在进一步侦办中。

为群众追回丢失电动车

10月22日,西城辖区群众陈先生将一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”的锦旗送到西城派出所民警手中。

据了解,10月2日西城派出所接到陈先生报警称其放在小区车棚内的电动三轮车不翼而飞,现价值2000元。

接警后,民警立即通过对监控的追踪分析,最终发现该电动三轮的藏匿地点,经过比对确认是陈先生家的丢失车辆。办案民警立即前往电动三轮车的藏匿地点,未曾发现盗窃嫌疑人的身影。

目前,追回的车辆已返还陈先生,案件正在进一步侦办中。

